Ismételten felhasznaljuk a kdvetkezd azonosségot:
(2) (a—0)*+ (a+b)* =2 (a® +b?).

Legyen elGszor 3 — t2 = a, 2t = b. Igy az (1) kifejezések négyzetisszege
(3) Sy =16t> +2[(3 — t*)* + 4] =2[(3 — t*)* + 12¢°] =

=2[9+6t>+t'] =2(3+1¢%)7,

tehat az elsé allitas helyes, hiszen ha t egész szam, akkor 3 + ¢ is az.

(1) méasodik és harmadik kifejezésének négyzete igy alakul:

(3 —t2) Ft%] = (3 —t3)% + 41> F 41(3 — t?).

Helyettesitsiink most (2)-be a = (3 — %)% 4 4t%-et és b = 4t(3 — t?)-et, igy az (1) kifejezések negyedik hatvanyainak
Osszege
Sy = 256t* +2[(3 — )" +8¢3(3 — t?)? + 16t* + 16t*(3 — t7)?] =
= 2[(3 — £2)* + 24£2(3 — 1) + 144¢"] = 2[(3 — %)% + 12¢%]7,
és (3) felhasznalasaval
Sy = 2(3 + t2)4,

ami valéban teljes negyedik hatvany kétszerese, amennyiben ¢ egész szam.
Fiala Tibor (Budapest, Rakoczi F. Gimn., I. o. t.)



